
Ενίσχυση ΕΕΚ: Μαθητές/τριες των ΕΠΑΛ αναπτύσσουν οριζόντιες
δεξιότητες για το παρόν και το μέλλον τους και συνδέονται με την
αγορά εργασίας.

Το σχολικό έτος 2023-24 στο The Tipping Point είχαμε τη χαρά να σχεδιάσουμε και
να υλοποιήσουμε, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα “Ενίσχυση ΕΕΚ: Μαθητές/τριες
των ΕΠΑΛ αναπτύσσουν οριζόντιες δεξιότητες για το παρόν και το μέλλον
τους και συνδέονται με την αγορά εργασίας”. Το πρόγραμμα απευθύνθηκε σε
μαθητές/τριες που φοιτούν σε σχολεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης με στόχο την
υποστήριξη και ενδυνάμωσή τους σε ό,τι αφορά την είσοδό τους στη σύγχρονη
αγορά εργασίας, καθώς και την ενίσχυση του έργου της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε τη διερεύνηση επαγγελματικών διεξόδων για τους
μαθητές και τις μαθήτριες της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης βάσει των
ενδιαφερόντων τους, την ανάπτυξη δεξιοτήτων απαραίτητων για την εργασιακή
πραγματικότητα του σήμερα, καθώς και τη συνολική ενίσχυση της
αυτοπεποίθησης των νέων μέσα από την αλληλεπίδραση με επιτυχημένους
επαγγελματίες σε κλάδους σχετικούς με τις ειδικότητες στις οποίες εκπαιδεύονται.

Μέσα σε μια σχολική χρονιά 492 μαθητές/τριες από 12 σχολεία ανά την Ελλάδα
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με 59 επαγγελματίες, μέντορες του The
Tipping Point. Η απασχόλησή τους σε κλάδους σχετικούς με τις ειδικότητες στις
οποίες εκπαιδεύονται οι συμμετέχοντες/ουσες στο σχολικό πλαίσιο, βοήθησε τους
δεύτερους να βρουν κοινά σημεία μαζί τους, να εμπνευστούν και να λάβουν
ουσιαστικές απαντήσεις σε ερωτήματα που τους/τις απασχολούσαν.
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Στο πλαίσιο του προγράμματος και με
τη βοήθεια των υπεύθυνων
εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκαν
επιπλέον δραστηριότητες που στόχο
είχαν να εφοδιάσουν τους μαθητές και
τις μαθήτριες με δεξιότητες που
σχετίζονται με την είσοδό τους στην
αγορά εργασίας, όπως η σύνταξη
βιογραφικού σημειώματος και η
επαγγελματική συνέντευξη.
Μαθαίνοντας τη σημασία των
στοχευμένων ερωτημάτων,
καλλιέργησαν την κριτική τους σκέψη,
τη δημιουργικότητα και τη δεξιότητα
επίλυσης προβλημάτων. 



Στόχος του προγράμματος ήταν η συνολική ενίσχυση και εκσυγχρονισμός της
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, και αυτό φυσικά συμπεριελάμβανε την
ενδυνάμωση των ίδιων των εκπαιδευτικών που ανέλαβαν να υλοποιήσουν το
πρόγραμμα στη σχολική τους κοινότητα. Μέσα από επιμορφωτικό workshop
επαναπροσεγγίστηκε η σημασία των στοχευμένων ερωτημάτων υπό το πρίσμα
της τεχνολογίας και των δεξιοτήτων που σχετίζονται με αυτή.



Μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί είδαν τα οφέλη του προγράμματος στους/στις
ίδιους/ες και τη σχολική τους κοινότητα. Όπως μοιράστηκαν μαζί μας οι πρώτοι,
οι ευκαιρία που είχαν να συνομιλήσουν σε πραγματικό χρόνο με επαγγελματίες
τους βοήθησε να δουν με μια νέα ματιά τα όσα μαθαίνουν στο πλαίσιο του
σχολείου, να κατανοήσουν καλύτερα τη σημασία της εκπαίδευσής τους, καθώς
και την φύση των επαγγελμάτων που πρόκειται να ακολουθήσουν. Σημαντική
ήταν για τους μαθητές και της μαθήτριες και καλλιέργεια οριζόντιων δεξιοτήτων
όπως η αποτελεσματικότερη επικοινωνία, η κριτική σκέψη, η αυτοπεποίθηση, η
συνεργασία και η διαχείριση άγχους, καθώς και η ανάπτυξη ψηφιακών
δεξιοτήτων.

Από πλευράς τους, οι εκπαιδευτικοί μοιράστηκαν ότι οι συνολικές εντυπώσεις
τους ήταν πολύ θετικές και ο αντίκτυπος του προγράμματος ουσιαστικός.
Ιδιαίτερα μέσα από τα λεγόμενά τους ξεχώρισαν η σημασία της καλλιέργειας
οριζόντιων δεξιοτήτων, η ολιστική προετοιμασία για την αγορά εργασίας και η
αλληλεπίδραση  με ανθρώπους-πρότυπα για την ενημέρωση σχετικά με τις
ειδικότητες ενδιαφέροντος. Ακόμα, μίλησαν για τον τρόπο με τον οποίο το



πρόγραμμα βοήθησε τη σχέση τους με τους/τις μαθητές/τριές τους, μέσα από
εποικοδομητικούς διαλόγους και συνεργασία.

Στην ομάδα του The Tipping Point είμαστε ενθουσιασμένοι με την εξέλιξη και
τον αντίκτυπο του προγράμματος. Η υποστήριξη και ο εκσυγχρονισμός της
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης αποτελούν ουσιαστική ανάγκη του σήμερα,
καθώς αυτή ενέχει σημαντικές προοπτικές για τη νέα γενιά.



Το πρόγραμμα “Ενίσχυση ΕΕΚ: Μαθητές/τριες των ΕΠΑΛ αναπτύσσουν οριζόντιες

δεξιότητες για το παρόν και το μέλλον τους και συνδέονται με την αγορά εργασίας”

υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Ιδρύματος Μποδοσάκη στο πλαίσιο του

Προγράμματος Θεματικών Δωρεών.
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